
του Σεΐτ Αλντογάν

Η δικτατορία του Ερντογάν δείχνει όλο και περισσότερο ότι αισθάνεται μεγάλη απειλή απ’ τους εργάτες
εργαζόμενους, απ’ τη νεολαία, απ’ τις γυναίκες, με λίγα λόγια απ’ όλες τις καταπιεσμένες τάξεις και
στρώματα της κοινωνίας.

Ένα απ’ τα κύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει το καθεστώς της Άγκυρας είναι η οικονομική κρίση.

Τα σχετικά άρθρα που δημοσιεύει αυτές τις μέρες η εφημερίδα Evrensel δείχνουν ότι η οικονομική
πολιτική του καθεστώτος πάει όλο και περισσότερο προς φαλίρισμα. 71% των λαϊκών οικογενειών
αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. Το 42,7% απ’ αυτές είναι χρεωμένες. Το όριο της πείνας είναι
2592 λίρες. Ενώ το όριο της φτώχειας είναι 8436 λίρες. Να υπενθυμίσουμε ότι ο βασικός μισθός είναι
2825 για το 2021.

Βέβαια πάνω απ’ το μισό των εργατών και εργαζομένων δουλεύουν ή με βασικό μισθό ή ελάχιστα
παραπάνω από αυτό. Το 2020 σημειώθηκαν αυξήσεις στα είδη πρώτης ανάγκης 19,75% και κάτι
παραπάνω στο τομέα της υγείας και της παιδείας. Οι άνεργοι το 2020 ήταν 10.000.000.

Πάλι για το 2020 το έλλειμμα σύμφωνα με τις ανακοινώσεις είναι 37 δισ. και 974 εκ. δολάρια. Ο
προϋπολογισμός προβλέπει για την ίδια χρονιά 249 δισ. λίρες για εξοπλισμούς.

Αυτά είναι μόνο μερικά στοιχεία που καταδικάζουν τους εργάτες, εργαζόμενους και το φτωχό λαό σε
ανεργία και πείνα. Ενώ απ’ την άλλη μεριά μόλις το 2020 ενισχύθηκαν οι βιομήχανοι απ’ τον κρατικό
προϋπολογισμό με 267,5 δισ. λίρες. 10.000.000 απ’ αυτές αφαιρέθηκαν απ’ το Ταμείο Ανεργίας και
δόθηκαν στους βιομηχάνους. Σύμφωνα με τις στατιστικές 97.000 νέοι εκατομμυριούχοι
δημιουργήθηκαν.

Η πολιτική αυτή έχει δημιουργήσει αρκετά μεγάλη δυσαρέσκεια μέσα στον κόσμο και τα κύματα
αντιδράσεων μεγαλώνουν όλο και περισσότερο.
Βέβαια το καθεστώς του Ερντογάν συνεχώς προχωρεί στη φασιστικοποίηση της χώρας, ασκεί τεράστια
καταπίεση πάνω στην λαϊκή αντιπολίτευση αλλά το πιο επικίνδυνο είναι ότι συνεχώς δημιουργεί
κοινωνική όξυνση και πόλωση.
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Αυτή η πόλωση και όξυνση δημιουργείται ως αποτέλεσμα συλλήψεων και απαγορεύσεων σε κάθε επίπεδο.
Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο Ερντογάν προχωρεί σε αναδιαρθρώσεις των νόμων και κάνει λόγο ξανά
για αλλαγή του Συντάγματος. Ενώ ο ίδιος είχε προχωρήσει σε αλλαγή του πολιτεύματος και είχε δηλώσει
ότι το προεδρικό πολίτευμα είναι το πιο ιδανικό.

Λόγω των εξελίξεων στον οικονομικό τομέα και της λαϊκής αντιπολίτευσης ο Ερτογάν κάνει τώρα λόγο
για νέο Σύνταγμα αφήνοντας πίσω του το “τούρκικου τύπου προεδρικό πολίτευμα”. Όλη η προσπάθεια
είναι για την εξασφάλιση του καθεστώτος. Είναι περιττό να αναφέρω ότι ήδη έχουν γίνει μεγάλες
αλλαγές απ’ τον Ερντογάν. Οι αλλαγές αυτές δίνουν δυνατότητα στον Ερντογάν να διορίσει επιτρόπους
σε οποιεσδήποτε μη κυβερνητικές οργανώσεις, ακόμα και στα συνδικάτα και στις επαγγελματικές
οργανώσεις όπως τους ιατρικούς συλλόγους, ή δικηγορικούς συλλόγους. Οι πληροφορίες δείχνουν ότι
σύντομα θα αλλάξει και ο εκλογικός νόμος που περιορίζει τη συμμετοχή στις εκλογές και ανοίγει δρόμο
για άλλη μία πενταετία για την κυβέρνηση του Ερντογάν.

Μέχρι τώρα οι αλλαγές που έχουν γίνει στο τουρκικό πολίτευμα χαρίζουν τεράστια εξουσία στον
Ερντογάν. Η Βουλή είναι ανύπαρκτη. Η κυβέρνηση αποτελείται από διορισμένους εκτός Βουλής και σχεδόν
όλοι οι διορισμοί στις δημόσιες επιχειρήσεις και τους θεσμούς γίνονται απ’ τον Ερντογάν.

Το φοιτητικό κίνημα απαιτεί δημόσια δημοκρατική παιδεία

Τις τελευταίες 2-3 μέρες στις μεγάλες πόλεις όπως Κων/πολη, Άγκυρα, Σμύρνη γίνονται μεγάλες και
μαζικές διαδηλώσεις απ’ τους φοιτητές. Οι μεγάλες αντιδράσεις ξεκίνησαν με τον διορισμό του Πρύτανη
Μελίχ Μπουλού στο Πανεπιστήμιο Μπογαζιτσί απ’ τον Ερντογάν.

Οι φοιτητές αντέδρασαν στον διορισμό και υποστήριξαν ότι δεν δέχονται επιτρόπους στα Πανεπιστήμιά
τους. Στην ίδια κατεύθυνση αντέδρασαν και πολλοί εκπαιδευτικοί. Μέσα σε λίγες μέρες οι αντιδράσεις
μαζικοποιήθηκαν και οι φοιτητές τη Δευτέρα το βράδυ προχώρησαν στον αποκλεισμό του κτηρίου του
Πρύτανη και τον κάλεσαν να παραιτηθεί.

Έσπευσαν χιλιάδες αστυνομικοί στο Πανεπιστήμιο και κυριολεκτικά μετέτρεψαν το Πανεπιστήμιο σε
αίθουσα βασανιστηρίων. Τραυματίστηκαν πολλοί φοιτητές, δημοσιογράφοι, γονείς και κόσμος που είχε
έρθει για αλληλεγγύη. Μόνο σ’ αυτή τη διαδήλωση η αστυνομία προχώρησε στη σύλληψη 159
φοιτητών. Οι φοιτητές κατηγορήθηκαν για αντίσταση κατά των αρχών του Πανεπιστημίου και της
αστυνομίας.

Οι φοιτητές δεν σταμάτησαν και την Τρίτη, σχεδόν σε όλα τα Πανεπιστήμια της Κων/πολης και της
Άγκυρας πραγματοποιήθηκαν συγκεντρώσεις συμπαράστασης και αλληλεγγύης οι οποίες αντιμετώπισαν
ξανά την αστυνομική βία. Οι διαδηλώσεις δεν έχουν σταματήσει και φαίνεται ότι μαζικοποιούνται όλο και
περισσότερο.
Το καθεστώς όμως χρησιμοποιώντας κάθε μέσο προσπαθεί να εμποδίσει τον αγώνα των φοιτητών με
φασιστική προπαγάνδα.

ΜΜΕ που ανήκουν στον Ερντογάν αναφέρουν στις πρώτες σελίδες τους με μεγάλους τίτλους ότι τα
Πανεπιστήμια έχουν μετατραπεί σε γιάφκα των τρομοκρατών, ότι οι διαδηλωτές δεν είναι φοιτητές και
ότι οι διαδηλώσεις αυτές έχουν οργανωθεί απ’ τους “ανώμαλους”. Μιλούν για «ανώμαλους» επειδή σε ένα
φοιτητικό στέκι βρήκαν μία πολύχρωμη σημαία. Η σημαία αυτή έγινε πρωτοσέλιδο με την εξής μαύρη
προπαγάνδα: “Οι διακινητές είναι λεσβίες και τρανσέξουαλ”.

Παρόλη τη μαύρη προπαγάνδα και τις φασιστικές επιθέσεις φαίνεται ότι δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν
την τεράστια αντίδραση των φοιτητών και τώρα προσπαθούν να κατεβάσουν στο δρόμο τα φασιστικά
κοπάδια των γκρίζων λύκων και της νεολαίας του κόμματος τους Ερντογάν.



Τώρα η νεολαία της Τουρκίας, εργάτες και εργαζόμενοι χρειάζονται περισσότερο από ποτέ την
αλληλεγγύη και την συμπαράσταση. Γιατί ο αγώνας από εδώ και πέρα θα είναι πιο σκληρός.

Ο Σεΐτ Αλντογάν είναι ανταποκριτής στην Αθήνα της ημερήσιας εφημερίδας Εβρενσέλ που εκδίδεται στην
Τουρκία


